
2024 年湖北省黄冈市企事业单位招聘 143 人历年高频

难、易点（公务员考试共 300 题含答案）模拟试卷

第一部分  单选题(300 题)

1、在商店里出售的各种商品，都有价格标签，这些价格标签表明货币

是在（    ）。

A.充当流通手段的职能

B.发挥支付手段的职能

C.执行价值尺度的职能

D.作为社会财富的代表

【答案】：C

 

2、山西省的简称是（    ）。

A.黔

B.豫

C.冀

D.晋

【答案】：D

 

3、政策评估是行政决策的重要环节。下列不属于政策评估主要目的的

是（    ）。

A.有助于改善政策执行程序

B.有助于增进公共关系

C.检验政策执行的效率、效果和效益

D.为其他地方推动类似政策提供参考

【答案】：B

 



4、全国人民代表大会常务委员会是全国人民代表大会的常设机关，以

下选项中属于全国人民代表大会常务委员会行使的职权是（    ）。

①审查和批准国民经济和社会发展计划②决定驻外全权代表的任免③

决定战争和和平问题④决定特赦

A.①②④

B.①②③

C.②③④

D.①②③④

【答案】：A

 

5、近代中国半殖民地半封建社会的社会矛盾，呈现出错综复杂的状况

。其中，贯穿整个中国半殖民地半封建社会的始终，并对中国近代社

会的发展变化起着决定性作用的主要矛盾是（    ）。

A.帝国主义和中华民族的矛盾

B.无产阶级和资产阶级的矛盾

C.封建主义和人民大众的矛盾

D.农民阶级和地主阶级的矛盾

【答案】：A

 

6、被称作“中国铁路心脏的城市”是河南省的（    ）。

A.平顶山

B.洛阳

C.焦作

D.郑州

【答案】：D

 

7、下列关于公文格式的说法，错误的是（   



 ）。

A.版记的位置一定在偶数页上

B.附件标题居中编排在版心第三行

C.如有附注，居左空二字加圆括号编排在成文日期下一行

D.发文字号编排在发文机关标志下空一行位置，居中排布

【答案】：D

 

8、1949年 10月中华人民共和国成立以来，在中国大陆实行的，规范

中华人民共和国国家政权、政府制度、国家与社会关系等一系列根本

问题的法律、体制、规则和惯例的是（    ）。

A.中国司法制度

B.中国政治制度

C.中国经济制度

D.中国行政制度

【答案】：B

 

9、根据相关规定，下列哪种行为不能申请行政诉讼（    ）。

A.某企业被主管部门吊销其经营许可

B.张某因酒驾被查以危险驾驶罪被刑拘

C.李某因涉嫌制假被处以 5000元罚款

D.王某对离婚判决中财产分割不满意

【答案】：B

 

10、在组织文化的结构中，（    ）是组织文化的浓缩和结晶。

A.礼节及仪式

B.文化网络

C.英雄人物

D.价值观



【答案】：C

 



11、我们讲要一切从实际出发，理论联系实际，实事求是，我国现阶

段最大的实际就是（    ）。

A.我国已是社会主义社会

B.我国正处于并将长期处于社会主义初级阶段

C.我国的社会主义市场经济体制还不完善

D.我国生产力水平还比较低，地区发展不平衡

【答案】：B

 

12、刘某以遗嘱形式将自己的财产全部赠予朋友王某，该遗嘱于自己

死亡时生效，王某在知道受遗赠六十日后没有作出任何表示，根据《

民法典》规定，王某的行为视为（    ）遗赠。

A.接受

B.放弃

C.默认

D.撤销

【答案】：B

 

13、孙某丈夫外出做买卖四年未归，也没有任何音讯，孙某欲改嫁。

依据法律，下面说法正确的是：

A.孙某丈夫视为死亡，孙某可以直接改嫁

B.孙某丈夫不论是生是死，孙某均可以改嫁

C.孙某丈夫不论生死，只要公婆、孩子同意，又经民政部门正式登记

，孙某可以改嫁

D.孙某丈夫经人民法院宣告失踪后，孙某可以改嫁

E.孙某丈夫经人民法院宣告死亡后，孙某可以改嫁

【答案】：E 

14、下列党史中的名人名言，按时间先后顺序排列正确的是（   



 ）。①一切反动派都是纸老虎②千古奇冤，江南一叶，同室操戈，相

煎何急③中国革命斗争的胜利要靠中国同志了解中国情况④试看将来

的环球，必是赤旗的世界

A.②③①④

B.②①③④

C.①③②④

D.④③②①

【答案】：D

 

15、（    ）是湖南最大的河流。

A.湘江

B.资江

C.沅江

D.澧水

【答案】：A

 

16、下列关于价值规律的说法错误的是（    ）。

A.价值规律可以避免社会资源浪费

B.价值规律可能阻碍科学技术进步

C.价值规律可以自发刺激生产力发展

D.价值规律能够自发调节社会收入分配

【答案】：A

 

17、阿卡贝拉(意大利语： A Cappella)是指（    ）的表演形式。

A.弦乐重奏

B.无伴奏合唱

C.歌剧

D.舞剧



【答案】：B

 



18、我国妇女在政治、经济、文化、社会等方面享有同男性（    ）

的权利。

A.相同

B.相等

C.相近

D.平等

【答案】：D

 

19、下列店堂经营公告中（    ）符合《中华人民共和国消费者权益

保护法》的规定。

A.一经售出，概不退换

B.当面付款，后果自负

C.绝无假货，假一赔十

D.特价商品，恕无发票

【答案】：C

 

20、管理幅度指一个组织结构中一个领导者直接领导的下属人员数目

，管理层次指组织内部划分的管理层级数额。如果一个组织内管理幅

度为 10人，管理层次为 2层，则该组织共有（    ）。

A.111人

B.100人

C.99人

D.88人

【答案】：A

 



21、贯彻科学发展观，就要树立正确的政绩观，彻底改变“唯 GDP论

英雄”的政绩评价方式，这是因为 GDP不能：

A.反映经济实力和市场规模

B.进行国际经济的横向比较

C.全面反映人民的幸福程度

D.反映社会经济结构的变动情况

【答案】：C

 

22、 一级行政机关或一名上级领导者直接领导和指挥的下级单位或工

作人员的数目称为：

A.管理幅度

B.管理层次

C.管理结构

D.管理限度

【答案】：A

 

23、在公共管理机构规模及其效能关系问题上，常常存在两种不同观

点的争论：一种观点认为“一个和尚挑水喝，两个和尚抬水喝，三个

和尚没水喝”；另一种观点认为，如果“三个和尚”都很负责，结果

也会造成水满为患。这两种不同的说法表明（　 ）。

A.在不同的心态作用下会产生不同的群体合作结果

B.即使管理无方，人多还是比人少好办事

C.纵然管理有方，也不一定是人多好办事

D.管理工作的效能需要考虑系统内部部分的整体功能

【答案】：D

 

24、主送机关是（ 



 ）。

A.有隶属关系的上级机关

B.受理公文的机关

C.收文机关

D.需要了解公文内容的机关

【答案】：B

 

25、某市教育局、市人力资源和社会保障局就有关高校应届毕业生就

业问题联合行文，这两个部门的领导人共同签发公文的行为是（    

）。

A.合签

B.核签

C.会签

D.签署

【答案】：C

 

26、（    ）模式下，每一个组织成员都可以自由地与其他成员沟通

，但由于沟通渠道太多，容易造成混乱并降低所传递信息的准确度。

A.链式沟通

B.环式沟通

C.轮式沟通

D.全通道式沟通

【答案】：D

 

27、新中国成立 70周年之际，我国对几类人员进行了特赦。根据宪法

的规定，我国发布特赦令的主体是（   



 ）。

A.全国人大

B.全国人大常委会

C.国家主席

D.国务院

【答案】：C

 

28、下列关于公文报告的说法，错误的是（    ）。

A.报告一般需要上级答复

B.报告中不能夹带请示事项

C.报告有时可有多个主送机关

D.报告一般在事后或者工作进行过程中行文

【答案】：A

 

29、下列文种中，可以上行、下行、平行的文种是（    ）。

A.意见

B.公告

C.决议

D.通告

【答案】：A

 

30、刚领到 3000元工资的小王在商场看中一件标价 500元的服装，在

和卖家讨价还价后最终支付了 300元。这里涉及的货币职能依次是（    

）。

A.支付手段、流通手段、价值手段

B.支付手段、价值尺度、流通手段

C.价值尺度、支付手段、流通手段



D.价值尺度、流通手段、支付手段

【答案】：B

 



31、随着“全面二孩政策”带来的新的生育高峰以及现代人对家政服

务的品质要求不断提升，家政行业纷纷关注员工培训，呈现出知识化

、专业化的趋势。这表明（    ）。

A.生产为消费创造动力

B.新的消费需求对生产的调整和升级具有导向作用

C.生产决定消费的质量和水平

D.新的消费热点往往能带动一个产业的出现和成长

【答案】：B

 

32、撰写交流信息的通知，要做到（    ）。

A.不必予以评论，也无需阐发意义和目的

B.必须有明确的政策依据

C.说明制发的意义

D.侧重叙事，在叙事基础上阐明道理

【答案】：A

 

33、下列社会关系中，属于行政法律调整范围的是（    ）。

A.行政组织内部工作人员之间的关系

B.行政机关缔结买卖合同而形成的关系

C.法律法规授权的组织行使某一行政管理权所发生的社会关系

D.行政机关与相对方当事人之间发生的民事关系

【答案】：C

 

34、按照《党政机关公文处理条例》的规定，一份公文如需抄送给多

个机关，应把机关名称标出并用标点符号隔开，应使用的标点符号是

：（   



 ）

A.顿号

B.逗号

C.分号

D.句号

【答案】：B

 

35、“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”等道德修养格言警句，旨

在提醒我们提高自己道德修养，需要（    ）。

A.重视慎独，经常反省

B.加强学习，提升素养

C.从大处着眼，小处着手

D.从小处着眼，大处着手

【答案】：D

 

36、下列哪些措施有利于我国外贸长远的发展？（    ）①优化贸易

结构，培育以技术、服务为核心的外贸出口服务②加大对中小微企业

出口的政策支持③保持人民币币值稳定

A.①②

B.①③

C.②③

D.①②③

【答案】：B

 

37、某天晚上，北京的小华给美国的大伯打电话说上午好，出现这种

差异的原因是（    ）。

A.地球公转

B.纬度位置



C.地球自转

D.海陆位置

【答案】：C

 



38、2020年 7月 1日是中国共产党成立（    ）周年纪念日。

A.69

B.79

C.89

D.99

【答案】：D

 

39、我国公民下落不明满（    ）年，利害关系人可向人民法院请求

宣告其死亡。

A.2

B.3

C.4

D.5

【答案】：C

 

40、以下不是直接影响需求的因素或条件是（    ）。

A.成本

B.偏好

C.收入

D.价格

【答案】：A

 

41、假如花瓶没有打碎，甲最终无法偿还乙丙的借款，丙无法偿还丁

的借款，下列说法正确的是（   



 ）。

A.乙可以变卖花瓶，用所得价款清偿甲的债务

B.丁可以变卖花瓶，用所得价款清偿丙的债务

C.丁不能通过变卖花瓶去清偿丙的债务

D.丙可以变卖花瓶，用所得价款清偿甲的债务

【答案】：B

 

42、公文格式的三大部分分别是（    ）。

A.版头、主体、版记

B.版记、主干、后记

C.版头、主体、版心

D.版头、主干、版记

【答案】：A

 

43、法定公文的文种名称，只能单独使用，不能随意加以合并或者减

缩。下列在现实行文中文种使用正确的是：

A.纪要

B.告示

C.请示报告

D.意见报告

【答案】：A

 

44、“故外亲而内疏者，说内；内亲而外疏者，说外。”与下列哪一

观点属于同一学派？（    ）。

A.阴阳，所以聚众合敌也。正衡再累既忠，是谓不穷

B.刑过不避大臣，赏善不遗匹夫

C.尚贤、尚同、节用



D.制人者，握权也。见利于人者，致命也

【答案】：D

 

45、下列属于扩张性财政政策措施的是（   



 ）。

A.提高存款利率

B.减少政府转移支付

C.降低税收

D.减少政府支出

【答案】：C

 

46、“玉不琢，不成器”，玉石在没有研磨之前，其表面凹凸不平，

光发生的是漫反射，玉石在研磨以后，其表面看起来光滑有光泽，这

时光发生的是（    ）。

A.折射

B.镜面反射

C.衍射

D.光的色散

【答案】：B

 

47、为保证“事事有人做”“事事都能正确地做好”，组织设计要坚

持（    ）原则。

A.权责对等

B.命令统一

C.合理授权

D.因事设职，因人设职

【答案】：A

 

48、依据《宪法》规定，下列关于民族自治地方的说法，不正确的是

（   



 ）。

A.民族自治地方的自治机关是自治区、自治州、自治县的人民代表大

会及常务和人民政府

B.凡是按照国家财政体制属于民族自治地方的财政收入，都在当地民

族自治机关自主安排使用

C.民族自治地方的人民代表大会有权依照当地民族的政治、经济和文

化的特点，制定自治条例和单行条例

D.民族自治地方的自治机关在国家计划的指导下，自主安排和管理地

方性的经济建设事业

【答案】：A

 

49、下列文种中，不属于指挥性公文的是（    ）。

A.命令

B.批复

C.函

D.决定

【答案】：C

 

50、2020年，“十四五”规划编制工作开展网上意见征集活动，人民

日报、新华社、中央广播电视总台所属官网等平台分别开设专栏，各

界群众踊跃发表意见和建议，为国家规划编制建言献策，涉及领域包

括社会治理、民生保障等十七个方面。该活动（    ）。

A.确保政府的决策能反映每个公民的意志

B.为党和政府的科学决策提供重要信息资源

C.保障了公民通过信访制度参与民主决策的权利

D.尊重了我国公民的知情权、表达权、决策权和监督权

【答案】：C

 



51、以下反映了唐朝民族交往的史实的一项是（   



 ）。

A.鲜卑族的拓跋氏改姓元

B.胡床、胡服传入中原地区

C.文成公主嫁往吐蕃时带去了书籍、耕具和蔬菜种子

D.中央设宣政院兼管吐蕃事务

【答案】：C

 

52、确定公文种类的主要原则方法是（    ）。

A.考虑行文的具体需要

B.考虑行文走向

C.考虑本单位的权限

D.以上都是

【答案】：D

 

53、某单位向上级主管部门汇报某项工作开展的情况。关于该文的发

文字号，下列写法正确的是（    ）。

A.X字〔2020〕第 3号

B.X字〔2020〕3号

C.X报（2020）第 3号

D.X报（2020）3号

【答案】：B

 

54、1895年，甲午战争以中国战败，北洋水师全军覆没告终，清朝政

府被迫与日本签订了丧权辱国的不平等条约（    ）。

A.《辛丑条约》

B.《南京条约》

C.《马关条约》



D.《中日合约》

【答案】：C

 



55、秦朝《盗律》中明确规定：严禁对私有土地的侵犯，在《法律答

问》中亦有明确规定：私自移动田地（“盗徙封”），要判处“耐刑

”（一说剃去鬓发表示犯罪，一说为二年刑）。由此可知，秦朝这些

律令（    ）。

A.意在保护土地私有

B.反映秦朝奏行严刑峻法

C.使土地私有合法化

D.利于了解秦朝经济生活

【答案】：A

 

56、如果行政相对人对行政机关委托的组织所做出的具体行为不服，

被申请复议的主体应该是（    ）。

A.做出具体行政行为的组织

B.做出具体行政行为组织的主体

C.做出具体行政行为组织的上级机关

D.做出委托的行政机关

【答案】：D

 

57、行政机关实施行政强制措施时，必须由（    ）行政执法人员实

施。

A.2名

B.2名以上

C.3名以上

D.不做限制

【答案】：B

 

58、湖南地方戏曲最有影响的是（   



 ）。

A.梆子戏

B.花鼓戏

C.采茶戏

D.柳琴戏

【答案】：B

 

59、政府财政审计和财政收支应该由两个部门负责，这是下列哪种财

务控制方法的应用（    ）。

A.不相容职务分离控制

B.资产与记录保护控制

C.授权控制

D.目标控制

【答案】：A

 

60、通过观察情况、收集整理信息、掌握规律、预测趋势，正确预计

未来可能出现的问题，提前采取措施，将可能发生的偏差消除在萌芽

状态中，为避免在未来不同发展阶段可能出现的问题而事先采取措施

，这属于（    ）。

A.同期控制

B.集中控制

C.前馈控制

D.反馈控制

【答案】：C

 

61、（   



 ）是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最

大优势。

A.坚持以人民为中心

B.中国共产党的领导

C.坚持全国一盘棋

D.走中国特色社会主义道路

【答案】：B

 

62、解放战争时期人民解放军进行战略决战的三大战役是（    ）。

A.辽沈战役，淮海战役，渡江战役

B.上党战役，淮海战役，渡江战役

C.辽沈战役，淮海战役，平津战役

D.鲁西南战役，淮海战役，渡江战役

【答案】：C

 

63、（    ）多用于为加快文件的传递的上行文或部分不容许作任何

变通和发挥的下行文。

A.直达行文

B.逐级行文

C.越级行文

D.多级行文

【答案】：D

 

64、下列行政行为中属于行政强制措施的是（    ）。

A.行政拘留

B.吊销许可证执照

C.冻结银行存款

D.罚款



【答案】：C

 

65、道德会随着社会进步而不断发展，但其自身始终保持着客观上的

延续，即不同时期的道德在历史上存在前后相承的关系，这种属性被

称作道德的（   



 ）。

A.社会性

B.阶级性

C.共同性

D.继承性

【答案】：D

 

66、适用表彰先进、批评错误、传达重要精神的文种是（    ）。

A.通知

B.通报

C.通告

D.公告

【答案】：B

 

67、地动仪是中国汉朝东汉科学家张衡创造的传世杰作。地动仪有八

个方位，他们分别是东、南、西、北，东南、西南、东北、西北，每

个方位上均有口含龙珠的龙头，在每条龙头的下方都有一只（    ）

与其对应。

A.乌龟

B.兔子

C.乌鸦

D.蟾蜍

【答案】：D

 

68、党的十九大报告中提到，全面依法治国是中国特色社会主义的本

质要求和重要保障。必须把（   



 ）落实到依法治国全过程和各方面，坚定不移走中国特色社会主义法

治道路。

A.深化改革

B.共同富裕

C.党的领导

D.人民当家作主

【答案】：C

 

69、1955年，周恩来总理率领中国代表团参加在印度尼西亚万隆举行

的亚非会议，提出并坚持（    ）的方针，为会议的成功举行作出了

重要贡献

A.求同存异

B.平等互利

C.和平共处

D.互不侵犯

【答案】：A

 

70、某市政府为保护某文物古迹而向某户居民提出在该户居民所有的

房屋院落中建立文物保护示范点，要求该户居民限时迁出，并承诺愿

意给予一定经济上的补偿。该行为在性质上属于（    ）。

A.行政征购

B.行政征用

C.行政征收

D.行政处罚

【答案】：C

 

71、张先生打算用 5万元进行投资。他没有医疗保险，希望在这方面

有所投入。除此之外，他还想选择风险较小的其它投资方式。比较适

合张先生投资理财的形式是（   



 ）。

A.人身保险和股票

B.人身保险和政府债券

C.财产保险和金融债券

D.财产保险和企业债券

【答案】：B

 

72、受理申请宣告公民失踪或死亡的机关是（    ）。

A.民政机关

B.司法行政机关

C.人民法院

D.公证机关

【答案】：C

 

73、“多少世纪以来人们就知道的，千百年来一切行为守则上反复谈

到的、起码的公共生活规则”属于（    ）。

A.民法规则

B.生活习惯

C.社会公德

D.职业道德

【答案】：C

 

74、根据《中华人民共和国商业银行法》，下列银行中不是商业银行

的是（    ）。

A.中国工商银行

B.中国银行

C.中国建设银行

D.中国人民银行



【答案】：D

 

75、下列属于行政法规的是（   



 ）。

A.某市人大制定的有关该市历史文化保护的《办法》

B.国务院某部委颁布的《办法》

C.某省政府颁布的《规定》

D.国务院颁布的《保守国家秘密法实施条例》

【答案】：D

 

76、根据经济设计和职务分析、信息反馈，确定和吸引有能力的人的

活动，行为是（    ）。

A.测评

B.招聘

C.培训

D.考录

【答案】：B

 

77、财政部对他部门的财政支出和财务活动进行监督，属于（    ）

。

A.专门监督

B.职能监督

C.审计监督

D.上下负责

【答案】：B

 

78、根据《中华人民共和国刑法》规定，犯罪未遂指的是（    ）。

A.尚在筹备犯罪计划

B.在犯罪过程中主动放弃犯罪行为

C.准备犯罪工具，创造犯罪条件，未实行犯罪



D.已经着手实行犯罪，由于犯罪分子意志以外的原因而未得逞

【答案】：D

 



79、任何侵害了本国利益的人，不论其国籍和所在地域，均受本国法

的追究，是指（    ）。

A.属人主义

B.属地主义

C.保护主义

D.结合主义

【答案】：C

 

80、计划广泛运用于机关团体、企事业单位对工作的预先安排，其开

头写法一般不包括（    ）。

A.写明制订计划的背景

B.写明制订计划的根据

C.写明制订计划的人员

D.写明制订计划的目的

【答案】：C

 

81、公元前 668年，（    ）迁都于襄汾赵康，史称“故绛”，书写

了“晋国，天下莫强焉”的辉煌篇章。

A.晋武公

B.晋文公

C.晋惠公

D.晋献公

【答案】：D

 



82、1921年 2月，蔡和森撰文：“窃以为马克思主义的骨髓在综合革

命说与进化说······马克思的学理由三点出发：在历史上发明

他的唯物史观；在经济上发明他的资本论；在政治上发明他的积极战

争说。三者一以贯之，遂成为革命的马克思主义。对此解读最合理的

是（    ）。

A.马克思主义的核心内容是唯物史观

B.马克思主义已成为社会主流思想

C.马克思主义是一个系统的理论体系

D.马克思主义带有强烈的战斗色彩

【答案】：C

 

83、我国（    ）卫星导航系统与美国 GPS、俄罗斯格洛纳斯、欧洲伽

利略系统并称全球四大卫星导航系统。

A.北斗

B.北极

C.北斗星

D.北极星

【答案】：A

 

84、某市新建成一座功能设施齐全的国际机场，为保证机场安全有序

运转，需向往来的国内外乘客宣布、告知应遵守的事项，应选用的文

种是：

A.公报

B.公告

C.通告

D.通报

【答案】：C

 



85、一国发生通货膨胀，会出现（   



 ）。

A.该国货币购买力上升

B.该国货币购买力下降

C.该国货币对内升值

D.该国货币对外升值

【答案】：B

 

86、毛泽东思想经历了多个发展阶段才最终走向成熟。毛泽东思想达

到成熟的主要标志是（    ）。

A.社会主义建设理论

B.社会主义革命理论

C.新民主主义革命理论

D.党的建设理论

【答案】：C

 

87、下列各条中，属于自制（生造）文种的是（  ）。

A.××县××办关于改进机关工作作风的意见

B.××中学关于商借运动场地一事的复函

C.××公司转发总公司关于加强市场调研的通知

D.××市××局关于玉米种子检测有关事项的说明

【答案】：D

 

88、商鞅是战国时期（    ）的代表人物， 其在秦国推行的变法政策

使得秦国由弱变强，为后来统一六国奠定了坚实的基础。

A.墨家

B.兵家

C.法家

D.儒家



【答案】：C

 

89、商业保险分人身保险、财产保险两大类，属于财产保险的是（   



 ）。

A.健康险

B.意外险

C.人寿险

D.汽车险

【答案】：D

 

90、国有经济的主导地位和作用应当主要体现在（    ）。

A.国有经济保持对国民经济全局发展的控制力

B.国有经济的比重高于集体经济

C.国有经济在国民经济中占有较高比重

D.国有经济在各部门、各地区都占多数

【答案】：A

 

91、中华人民共和国成立后，一共颁布了四次宪法，最近的一次是在

（    ）。

A.1954年 9月

B.1978年 3月

C.1982年 12月

D.1999年 3月

【答案】：C

 

92、下列国家机构与其地位对应错误的一项是（  ）

A.人民法院——国家审判机关

B.人民检察院——国家法律监督机关

C.全国人大常委——最高国家行政机关

D.国家主席——国家元首

【答案】：C

 



93、某市公安局向市高级中学借用体育馆，行文应用（    ）。

A.请示

B.通知

C.申请

D.函

【答案】：D

 

94、下列各项中，不属于行政复议参加人的是（    ）。

A.申请人

B.被申请人

C.证人

D.复议代理人

【答案】：C

 

95、党政机关联合行文需标注联署发文机关名称时，应以（    ）来

排列。

A.相关联署机关名称的汉字拼音为序

B.相关联署机关中的主办机关为序

C.相关联署机关名称的汉字笔划为序

D.相关联署机关的日常习惯为序

【答案】：B

 

96、“抓住了民情、民意、民生、民力，就抓住了行政根本。”这里

“行政根本”主要指（   



 ）。

A.政府的行政职能

B.政府的依法行政水平

C.政府的为民宗旨

D.政府的行政执行能力

【答案】：C

 

97、《中华人民共和国宪法》规定，公民对国家工作人员违法失职行

为，有权向国家提出申诉、控诉或检举，这属于公民权利中的（    

）。

A.政治权利

B.人身自由权

C.社会经济权

D.监督权

【答案】：D

 

98、下列公文中，约束性最强的是（    ）。

A.通报

B.指示

C.决定

D.命令

【答案】：D

 

99、《合同法》中规定的合同抗辩权属于（    ）。

A.事前控制

B.事后控制

C.间接控制



D.过程控制

【答案】：D

 



100、毛泽东指出：“为什么人的问题，是一个根本的问题，原则的问

题。”强调要全心全意为人民服务，对（    ）要极端负责，要艰苦

奋斗和不怕牺牲。

A.建设工作

B.民生工作

C.发展工作

D.革命工作

【答案】：D

 

101、下列关于《XX市经委关于深化企业内部改革的方法与部署》一文

，说法正确的是（    ）。

A.上述公文混用了文种

B.上述公文误用了文种

C.上述公文文种使用正确

D.上述公文使用了未在规定内的文种

【答案】：D

 

102、夏日炎炎，当你满头大汗打开电风扇后顿时感到凉快舒适。电风

扇本身并不会制造“凉气”，是由于蒸发散热导致的。关于蒸发散热

说法错误的是（    ）。

A.蒸发属于液化现象

B.蒸发快慢与液体表面积有关

C.蒸发在任何温度下都可以发生

D.蒸发快慢与液体上方空气流动速度有关

【答案】：A

 

103、下列关于发文办理的表述，错误的是（ 



 ）。

A.发文机关已经签批的公文，可以直接印发

B.对复核后的公文，应该确定发文字号、分送范围和印制份数等

C.公文印制必须确保质量和时效性

D.公文印刷完毕，仍需检查

【答案】：A

 

104、（    ）是深化行政体制改革的核心，实质上要解决的是政府应

该做什么、不应该做什么，重点是政府、市场、社会的关系，即哪些

事应该由市场、社会、政府各自分担，哪些事应该由三者共同承担。

A.转变政府职能

B.扩大政府权力

C.提高行政效率

D.加强行政队伍建设

【答案】：A

 

105、“指示”不具有（    ）的特点。

A.行文的权威性

B.内容的指导性

C.作者广泛，不限制发权限

D.要求的约束性

【答案】：C

 

106、我国国民经济中起主导作用的是（   



 ）。

A.公有制经济

B.国有制经济

C.集体经济

D.混合制经济

【答案】：B

 

107、加快发展新一代人工智能是事关我国能否抓住新一轮科技革命和

产业变革机遇的战略问题。下列对人工智能理解正确的是（    ）。

①人工智能是改造传统产业的主要工具，最终会完全替代传统产业②

人工智能在某些方面会超越人的意识，并在总体上逐步取代人的意识

③人工智能可能带来改变就业结构、冲击法律与社会伦理、侵犯个人

隐私问题④人工智能是影响面广的颠覆性技术，将深远影响政府管理

、经济安全和社会稳定

A.①②

B.①③

C.②④

D.③④

【答案】：D

 

108、大文豪苏轼曾多次到黄州城外的赤壁山游览，写下了《赤壁赋》

《后赤壁赋》和《念奴娇·赤壁怀古》的名作。苏轼多次游览的赤壁

山位于今天的（    ）。

A.湖北省

B.江西省

C.湖南省

D.陕西省

【答案】：A

 



109、货币转化为资本的决定性条件是( 



 )。

A.劳动产品为商品

B.生产资料为商品

C.劳动力为商品

D.资本家手中集中了很多商品

【答案】：C

 

110、根据事业单位的社会功能、职责任务、工作性质和人员结构特点

等因素，事业单位按照岗位类别可分为（    ）。①职能岗位；②管

理岗位；③专业技术岗位；④工勤技能岗位

A.①②③

B.②③④

C.①③④

D.①②④

【答案】：B

 

111、公司法人可以享有的权利是（    ）。

A.生命权

B.亲属权

C.继承权

D.受遗赠权

【答案】：D

 

112、纸是中国劳动人民长期经验的积累和智慧的结晶，世界上最早的

纸张发明于（    ）时期。

A.春秋

B.魏晋

C.西汉



D.秦朝

【答案】：C

 

113、下列不属于发酵技术在食品制作中应用的是（   



 ）。

A.农家自制“猕猴桃”酒

B.韩国泡菜

C.“老干妈”豆豉

D.鸡精

【答案】：D

 

114、若通过摄像机、显示设备和通信网络来传递和显示“与会者”的

声音和图像，就形成（    ）。

A.电子信箱系统

B.电力信息交换系统

C.会议电视系统

D.可视图文信息系统

【答案】：C

 

115、事业单位管理体制是为了有效地对事业单位进行管理，使之更好

地提供事业产品即必需的公共服务，保障和发展公共利益，国家通过

相关的法律法规等而形成的一整套有关政府对事业单位进行管理的各

种制度和行为规范的总和。下列说法中，属于其特点的是：

A.党办事业、党管事业

B.个体办事业、个体管事业

C.基层办事业、基层管事业

D.政府办事业、政府管事业

【答案】：D

 

116、赶赴抗洪抢险的军队的防汛救灾器材、装备需要通过铁路、公路

运输时，铁路、公路交通管理部门应当免费优先载运，这体现行政主

体享有（   



 ）。

A.行政特权

B.获得社会协助权

C.行政受益权

D.先行处置权

【答案】：B

 

117、下列属于人身权的是（    ）。

A.就业权

B.财产权

C.肖像权

D.劳动权

【答案】：C

 

118、九华山是中国佛教四大名山之一，位于境内。

A.陕西省

B.四川省

C.山西省

D.安徽省

【答案】：D

 

119、“万元户”，顾名思义是存款或者收入在 1万元以上的家庭民户

。这个词是在（    ）产生的，它的出现得益于中国的改革开放政策

。

A.20世纪 60年代末

B.20世纪 70年代末

C.20世纪 80年代末

D.20世纪 90年代末



【答案】：B

 

120、转发上级机关公文，应该选用的文种是（   



 ）。

A.公告

B.通告

C.通知

D.意见

【答案】：C

 

121、关于行政行为的法律特征说法错误的是（    ）。

A.行政行为是由行政主体通过行政人作出的

B.行政行为是一种公务行为

C.行政行为是一种双向行为

D.行政行为能直接或间接引起法律效果

【答案】：C

 

122、某社区出台了《文明养狗公约》。在《文明养狗公约》出台之前

，居委会开门纳谏，充分了解民情民意，在征集多方意见的基础上达

成了共识。该社区的做法（    ）。①规范了基层政府行为，提高了

决策的执行力②便于居民意见的表达，扩大了居民自治权利③激发了

基层自治的活力，彰显了民主管理的价值④体现了社区自治功能，有

利于维护社区的公共利益

A.①②

B.①④

C.②③

D.③④

【答案】：D

 

123、金兰之交是指（   



 ）。

A.贫穷时的朋友

B.情谊深切、亲如兄弟的朋友

C.酒肉朋友

D.君子之交

【答案】：B

 

124、冬至是二十四节气中最重要节气之一，“冬至到，吃水饺”是北

方居民习俗之一，“二十四节气”是中国古代劳动人民通过观察太阳

周年运动，认知一年中时令，气候，物候等方面变化规律所形成的知

识体系和社会实践，“二十四节气”的确立说明了（    ）。

A.大脑是意识产生的物质基础

B.世界在本质上都是物质的

C.实践是认识的来源

D.实践是认识的目的

【答案】：C

 

125、未经肖像权人同意实施的下列行为中，构成侵害肖像权行为的是

（    ）。

A.公安机关在通缉令上使用犯罪嫌疑人照片

B.在寻人启事上使用失踪人的照片

C.为表彰先进在单位公告栏中使用职工照片

D.在杂志封面上使用某明星照片

【答案】：D

 

126、某省市场监管部门组织开展了网络交易商品质量抽查检验工作，

经检验 57批次商品质量不合格，涉及多个网络交易平台。从法治行政

的角度看，此案例中的行政执法行为是（   



 ）。

A.行政决定

B.行政检查

C.行政处置

D.行政强制执行

【答案】：B

 

127、某工业园区一化工企业发生化学制剂泄漏事故，市政府询问事件

处理情况，为答复市政府询问，应采用的文种是（    ）。

A.请示

B.报告

C.汇报

D.意见

【答案】：B

 

128、2021年春节档电影《你好，李焕英》取得了票房大卖，电影演绎

了女儿在得知母亲后来命运的前提下，力图改变母亲人生的故事，体

现了人生奋斗过程中“子欲养而亲不待”的情感，得到了观众的共鸣

。这部影片弘扬的是（    ）。

A.社会公德

B.家庭美德

C.职业道德

D.个人品德

【答案】：B

 

129、王某向其弟弟表示，在其百年后，意欲将其名下的 6间房留给大

儿子一人，但还没来得及写协议就患上了老年痴呆症。王某的弟弟见



状，就按照王某先前的意愿，代其书写了一份遗嘱。根据我国法律的

规定，该遗嘱应当被认定为（   



 ）。

A.无效

B.有效

C.效力待定

D.部分有效，部分无效

【答案】：A

 

130、下列选项描述的内容不是现代企业制度特征的是（  ）。

A.企业的经营管理走向职业化，出现职业经理人阶层

B.严格遵循“经纪人假设”，直接追求利润最大化

C.科层组织在企业内部组织专业化分工并协调管理

D.法人化特征

【答案】：B

 

131、 职工的工作年限是调整事业单位工作人员岗位、工资以及聘用

金的依据。（    ）

A.正确<br>

B.错误

C.

D.

【答案】：B

 

132、 当问题重大，急需直接上级和更高层次的上级机关同时了解公

文内容时，可采用（    ）的方式。

A.越级行文

B.直接行文

C.多级行文

D.同时行文



【答案】：C

 

133、关于科技常识，错误的是（   



 ）。

A.德国是最早提出“以智能制造为主导的工业化阶段”这一概念的国

家

B.工业机器人是最典型的机电一体化数字化设备

C.无线充电又称作感应充电、非接触式感应充电

D.声呐是利用无线电波的探测设备

【答案】：D

 

134、在现代经济发展的过程中，市场在资源配置中发挥着越来越重要

的作用，但是，面对一些国家发生的金融危机，市场失控往往引起各

国家政府的高度重视。这表明，市场不具有（  ）功能。

A.价格形成

B.信息引导

C.收入分配

D.宏观调控

【答案】：D

 

135、要了解清代行政组织，政治法规，典章制度的相关内容，应当查

询（    ）。

A.《大清例律》

B.《大清会典》

C.《至正条格》

D.《大理院审判编制法》

【答案】：B

 

136、“保护环境，注意安全”是人类永恒的主题。下列叙述正确的是

（   
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